



**25.04.2024 – информационный час в рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в государственном учреждении образования «Средняя школа №1 г. Ганцевичи» Брестской области**

**Цель:** воспитание у молодежи гражданственности и патриотизма, чувства гордости за медицинских работников Беларуси, за систему здравоохранения Республики Беларусь через знакомство с современниками, внесшими вклад в развитие системы здравоохранения суверенной Беларуси, а также земляками, активными гражданами, которые своим трудом вносят значимый вклад в здравоохранение города и района.

**Участники:** учащиеся IX классов.

25 апреля 2024 года в ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи» состоялось мероприятие информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 10-11 классов по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках)

Участники поддержали высказывание Президента Республики Беларусь: «Перед отечественной медициной стоит важнейшая задача – увеличить продолжительность и повысить качество жизни наших граждан. Таков один из основополагающих приоритетов национальной политики государства».



### **ШАГ 1. «МЫ УЗНАЁМ»**

На первом этапе актуализировались знания о системе здравоохранения Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ».

В фокусе обсуждения были следующие вопросы: система здравоохранения, забота государства о здоровье нации, здоровая нация, здоровый образ жизни, оздоровительные мероприятия, критическое отношение к вредным привычкам, отношение к здоровью как величайшей ценности, мотивация к сохранению, укреплению здоровья, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, бесплатная и доступная медицинская помощь, экспорт медицинских услуг, медицинский туризм, высококвалифицированные специалисты в области медицины, компетентность, милосердие, самоотверженность.



Далее, используя материалы презентации, учащиеся познакомились с выдающимися медицинскими работниками Ходжаевым А.В., Астаповым А.А., Карповым И.А., Красным С.А. и другими.

### **ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»**

В этот день в гости к старшекласникам пришла помощник врача-гигиениста ГУ «Ганцевичский районный центр гигиены и эпидемиологии» А.Н. Зуйкевич. Анна Николаевна рассказала о своем интересном и в то же время непростом пути профессионального становления. Ребята с интересом узнали, что врач-гигиенист не занимается непосредственным лечением пациентов.



В его задачи входят преимущественно организационные мероприятия, оценка выполнения гигиенических норм, различные исследования. Гигиенист на основании аналитических данных формирует и внедряет практические рекомендации во все сферы трудовой деятельности, жизнедеятельность в быту, правила питания, экологию, санитарную безопасность и т. д. Труд врачей-гигиенистов бывает сложно оценить, но именно им принадлежат заслуги по организации безопасной жизнедеятельности и труда каждого из нас.



Анна Николаевна рассказала об условиях, созданных в нашей стране для сохранения и укрепления здоровья детей, молодежи, взрослых, подчеркнула важную роль учреждений здравоохранения в формировании активной гражданской позиции

молодых людей, дала ценные рекомендации по формированию здорового образа жизни.

Учащиеся активно задавали гостье интересующие их вопросы, после чего поблагодарили ее за интересную встречу и, по традиции, сделали фото на память.

### **ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»**

Встреча прошла в непринужденной и дружественной обстановке. В конце мероприятия были подведены итоги, ещё раз обратили внимание на актуальность темы разговора, поскольку среди старшеклассников находились ребята, которые планируют получение в будущем медицинской специальности. Профессия врача очень важна в современном мире. Профессия врача считается одной из самых важных профессий. Врач должен быть ответственным, образованным и понимающим человеком. Врач может отвечать за жизнь человека. И это очень важно.



*Татьяна Александровна Евхач,  
классный руководитель 10 класса  
ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи»*